
  
  

 
 09357506141مهندس مهرداد ساعي    ***   » 95-94پاسخ سوالات علوم آزمون تيزهوشان ورودي هفتم «  2

 گاهنيروي تكيه

 نيروي وزن

تخته 

 نيروي مغناطيسي

 نيروي اصطكاك

  36سوال 
  2گزينه 
  :ي دو نيروي تماسي و غيرتماسي توضيح مختصري ارائه دهمدانم دربارهدر ابتدا لازم ميآموز تيزهوش دانش :حل

ربا را از مثلاً وقتي دو آهن آيند.وجود ميفيزيكي بين اجسام به نيروهاي غيرتماسي: نيروهاي غيرتماسي نيروهايي هستند كه بدون تماس
  رانند، بدون اينكه با هم در تماس باشند.ديگر را ميكنيم، يكبه هم نزديك مي نام منفي) را( يا هم نام مثبتهاي همقطب

  بايي).رنيروهاي غيرتماسي مانند: نيروي گرانش(وزن)، نيروي الكتريكي، نيروي مغناطيسي(آهن
  آيد.وجود ميديگر بهنيروهاي تماسي: نيروي تماسي همانطور كه از نامش پيداست، در هنگام تماس مستقيم اجسام با يك

  اي و ... .گاه ، نيروي اصطكاك، نيروي كشش فنر، نيروي مقاومت هوا، ماهيچهنيروهاي تماسي مانند: نيروي تكيه
و راستي براي رد ماسي گرانش و مغناطيسي وجود دارد وجود دارد و نيروهاي غيرت كشش نخداده شده نيروي تماسي اصطكاك و نيروي  سوالدر 

ربا جدا شود و سرعت شود و در مسير برگشت دوست ندارد از آهنربا ميتوپ آهني با استفاده از نيروي مغناطيسي جذب آهن 1گزينه 
كه  صحيح و علتّ پاسخ باشدمت توپ آهني ميربا نيز كشيده شدن به سواكنش آهنشود ربا ميبرگشت كمتر است و چون توپ جذب آهن

دانيد كه فلزات به شود و چون ميربا نزديك ميباشد به خاطر اين است كه وقتي توپ آهني  از مسير رفت به سمت آهنمي 2ي گزينه
اصلاً  ،ربا كم بودي توپ و آهنو فاصله رباي ما قوي باشدشوند و حتي اگر آهنشوند و در مسير برگشت ديرتر جدا ميربا كشيده ميسوي آهن
تبه رفت و برگشت با ربا ضعيف باشد پس از طي چند مركند و اگر آهنو چون بيان نشده پس به آرامي مسير برگشت را طي ميشوند جدا نمي

  ايستد.هاي وارد شده به توپ، ميتوجه به نيرو
  37سوال 
  1گزينه 
  !!! يدكرتست آسوني بود و بايد از عينك مخصوص توجه كردن استفاده ميآموز تيزهوش دانشحل: 

  و نيروي مغناطيسي عمود بر باشدنيروي وزن به سمت پايين مي
  سطح و نيروي الكتريكي هم وجود نداره چون باتري 
  .يه نداريمذو منبع تغ 

  برد آهني شده استي نيروي مغناطيسي جذب تخته وايتكن آهنربايي به وسيلهپاكدرسته كه تخته  
شود نيروي پايين مي سمت كن بهپاكولي با توجه به شكل داده شده نيرويي كه مستقيماً مانع از حركت تخته 

  باشد.اصطكاك مي

 

  38سوال 
  3گزينه 
برنده كشي جزو نفرات نخودي بودند و در هر دو حالت تاثيري در تست آسوني بود!!! علي و احمد در مسابقه طنابآموز تيزهوش دانشحل: 
افتاد زيرا حسين در بار اول با احمد و در بار دوم با علي توانسته بود رضا را شكست جا شدن آن دو هيچ اتفاقي نمين نداشتند و با جابهشد

  ي مسابقه شود.ي انفرادي نيز رضا را شكست دهد و سوسكش كند!!! ببخشيد برندهدهد، پس قابل پيش بيني است كه در مسابقه
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چگالي ൌ
ሻگرمሺ	جرم

ሻسانتي	متر	مكعبሺ	حجم
 

  39سوال 
  4گزينه 
 2به  اين انرژي را كند و براي راحتيژول انرژي گرمايي آزاد مي 2,000قسمت الف حل سوختن هر كبريت حدود آموز تيزهوش انشحل: د

  .كنيم كه سادتر شودكيلوژول تبديل مي
 16نفر بود و هر دقيقه هم  250,000باشد و اينكه تعداد شما سروران دقيقه مي 100با توجه به اينكه مدت زمان اين آزمون در قسمت دوم 

  شود:آموزان ميايد، انرژي كل دانشكيلوكالري انرژي براي انجام دادن كار فكري لازم داشته
400,000,000ൌ 16ൈ250,000 ൈ100  

  كنيم و داريم:كل انرژي دانش آموزان را بر مقدار انرژي سوختن يك كبريت مي
   2 ൊ 400,000,000	200,000,000ൌ            دويست ميليون چوب كبريت!!!     

  40سوال 
  4گزينه 
در سوال ياد شده كه جرم دو ماده برابر است،  آموز تيزهوشدانشحل: 
شناور شده و در بالا  و حجم بيشتري دارد كه تري دارداي كه چگالي كمماده

 ي روبرورابطه .اندقرار دارد و مواد ناخالصي در بالاي آهن قرار گرفته
ي عكس دارد، يعني اگر چگالي كم باشد، چگالي با حجم رابطه دهد كهنشان مي

  حجم زياد است.
  شود.ي مستقيم دارد، يعني با افزايش جرم، چگالي زياد مينكته: جرم با چگالي رابطه

  41سوال 
  2گزينه 
 اتاق به سمت داخل 1ي هاي پنجرهپس شيشه ،به سمت داخل ساختمان است 1ي چون برآيند نيروهاي پنجره آموز تيزهوشدانشحل: 
و  بكشيم، و طبق فانون برنولي فشار بيرون از فشار داخل ساختمان كمتر است پررنگرا خط  4و  1ي توانيم دو گزينهريزد، سريعاً ميمي
به بيرون  3و  2ي هاي پنجرهو برآيند نيروها به سمت بيرون از ساختمان است و شيشه شودفزايش سرعت هوا فشار كم ميادانيم كه با مي

 شود.پرتاب مي

  42سوال 
  3گزينه 
  باشد.ها قابل مشاهده با ميكروسكوپ نوري نميبا توجه به جدول زير ويروس آموز تيزهوشدانشحل: 

  

بيماري عامل 
  سل

  عامل بيماري
  ايجاد سالك 

عامل بيماري 
  آنلوآنزا

  عامل بيماري
  گلو درد چركي 

  باكتري  ويروس  ميكروب گزش  باكتري
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  43سوال 
  (؟؟؟)گزينه 
  4گزينه 
را به غلط واداشت، و بايد به آموزان دانشتبريك گفت چون با طرح اين سوال راحت تعدادي از  بايد به طراح آموز تيزهوشدانشحل: 
توان دست ها ميبا بررسي اوليه گزينه ها را مشاهده كردند تبريك گفت،سوال و پاسخ ي ن ي ب عينك د ق ت آموزاني كه با دانش

هاي چون جنگل فكر كنيم كه نقدر راحت تصميم بگيريم وآي محيط زيست اين خاطر كه ما نبايد درباره است به نادرست 1ي يافت كه گزينه
باران ساليانه كاهش و  بارش در متن سوال آمده است كه شوند،كوهستاني با بارش برف و باران هميشه آب دارند و به راحتي خشك نمي

ند و بايد اها نابود و خيلي از حيوانات مانند شير ايراني منقرض شدهبا اشتباهات زياد انساني بسياري از جنگل اند،ها را كم آب شدهاين جنگل
زيست استان فارس آسيب كشي بهترين راه نيست چون هم به محيطبايد گفت كه لوله 2ي در اين موضوع بيشتر دقت كرد. و براي رد گزينه

بيشتر به  كنند وكاشتن درختان ميوه و همينطور سبزيجات آب زيادي مصرف مي 3ي باشد و براي رد گزينهكند و هم پرهزينه ميوارد مي
باشد بلكه باعث  ينه اين كه كاري غلط شوند،چون احيا نمي قطع درختان نيمه خشك بلوط ترين كارمنطقي شود،زيست صدمه وارد ميمحيط
ي خشك نيز كار مخصوص منطقه و همينطور كاشتن درختان كند،باقي مانده از آب را بيشتر مي سالم درختان آب در آب  و سهم جوييصرفه
  باشد.اي حفظ محيط زيست مياي بردهپسندي

  44سوال 
                  2گزينه 
ي كامل داشته دايره 3د، با تقريب اگر دهمي نشانرا در زير ميكروسكوپ  بال مگسطول  0,3 با توجه به شكل كه آموز تيزهوشدانشحل: 

با  ايبرابر قطر دايره 3مگس برابر است با كنيم، بنابراين طول تصوير نهايي بال ميتوانيم تصوير بال مگس را كامل مشاهده باشيم مي
  و داريم:  cm3شود و برابر كه در ميكروسكوپ ديده مي متر استي يك سانتياندازه

100ൌ 
	3	ൈ	100
	3	ൈ	1 ൌ

	3
0.03 ൌ	 

طول	تصوير
    بزرگنمايي ميكروسكوپ ൌ طول	بال

طول	تصوير	
  يا مقياس بزرگنمايي ميكروسكوپ ൌ طول	جسم

10ൌ 
	100
		10 ൌ 

	بزرگنمايي	كل
            بزرگنمايي عدسي شيئي ൌ بزرگنمايي	عدسي	چشمي

  45سوال 
      1گزينه 
وجود ندارد كه از  يگنجشكدرست است كه  ،جزيره حيوانات داخلبا توجه به ب برود،  ملخ به جزيرهاگر  2ي در گزينه آموز تيزهوشدانشحل: 
ي جغدهاي جزيرهمگر  3يشود، در گزينهمي هاو باعث نابودي ملخندارد ولي گندم هم وجود  ،و شكارش كند ها به عنوان غذا استفاده كندآن

اي كوچ كنند كه مار وجود دارد و رشد ندارند به جزيره ايو شكارچي اي كه فقط غذا دارند و هيچ مهاجميالف سرخوش تشريف دارند كه از جزيره
اند تا بياد و نسلش رو منقرض كنند و تازه نشسته گنجشك ي ب منتظرمامي شكارچيانش در جزيرهت 4ي جمعيت آنها را كمتر كند!!! و در گزينه

ي ب وجود ندارد يابد و ديگر دشمني در جزيرهي خود رهايي ميها در جزيرهمكار از دست عقاب هاين روبا 1ي گندم هم وجود ندارد، اما در گزينه
   كند. و نسبت به قبل رشد جمعيت بيشتري پيدا مي
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  46سوال 
  4گزينه 
با  2ي و در رد گزينه سفيد استتفاوت اصلي كاغذ كاهي و كاغذ سفيد در فرآيند شيميايي توليد كاغذ  1ي در رد گزينه آموز تيزهوشدانشحل: 

باشد و كلاً كاغذ جزو مواد ي مصنوعي ميكاغذ كاهي يك ماده 3ي شود، در رد گزينهتوجه به متن در ساخت كاغذ كاهي انرژي كمتري مصرف مي
شود و آسيبي به جنگل و ده ميباشد زيرا براي ساخت كاغذ كاهي از كاه و برخي گياهان يكساله استفادرست مي 4ي باشد، و گزينهمصنوعي مي

 رسد.درختان بزرگ آن نمي

  47سوال 
  3گزينه 
شود و خنثي نزديك مي 7به سمت  و به آن آب مقطر اضافه كنيم زيرا اگر اسيد را ضعيف كنيمخييييلي آسون بود!!!  آموز تيزهوشدانشحل: 
(محيط بازي نه  رسدمي 8به  9و از  شودنزديك مي 7اضافه كنيم به سمت تر و آب و اگر كه محلول بازي را رقيقشود جا ميجابه 3به  2و از 

 منظور محيط قليايي(بازي)است). باشد، اين كه فضايي براي تفريح و بدو بدو و تاب و سرسره و ....

  48سوال 
  4گزينه 
و نمودارها هم همين  كاهش يافته است. ، آب درياچه اروميه دائماً 1393تا  1363طبق تصاويري هوايي از سال  آموز تيزهوشدانشحل: 

 دهند.گفته را نمايش مي

  49سوال 
  3گزينه 
اچ با توجه به جدول داده شده هر چقدر مقدار نمك كه تشكيل شده است از سديم و كلر كاهش يابد با افزايش پي آموز تيزهوشدانشحل: 

اچ باشد و با افزايش نمك با كاهش مقدار پياچ ميترين مقدار پيبيش روبرو هستيم، با توجه به جدول در زمستان كه كمترين مقدار نمك و
ها يكي از موجوداتي هستند كه در غلظت زياد نمك به سرعت تكثير شده و شود و در تابستان آركيشود، اين امر در تابستان ديده ميديده مي

 آورند آب درياچه را به رنگ قرمز درمي

  50سوال 
  2گزينه 
شود هاي موجود در درياچه ميبا توجه به متن كه در صورتي كه بخار شدن مقدار زيادي آب باعث غلظت بيشتر نمك آموز تيزهوشدانشحل: 

شويد كه در تابستان بيشترين غلظت سديم، پتاسيم و كلر را داريم و هر و با توجه به جدول غلظت مواد آب درياچه كه اگر دقت كنيد متوجه مي
تر از زمستان تر از پاييز و همينطور پاييز سختروند، پس در تابستان سختتر به داخل آن فرو ميتر باشد اشيا سختچه غليظچه آب دريا

اي به نام بحرالميت يا درياي مرده را مشاهده خواهيد كرد كه شورترين آب جهان اگر نگاهي به نقشة خاورميانه بيندازيد درياچه .باشدمي
شود شناگر روي آب باقي بماند زيرا مرده شش برابر شورتر از آب معمولي درياست. نمك موجود در آن موجب ميرا دارد، درياي 

 تونيد راحت روي آب دراز بكشيد و كتاب بخوانيد بدون اينكه غرق بشيد.تر است. اگر به درياي مرده رفتيد ميسبك

دانم همه چيز عالي و بر وفق مُرادم روم و ميبه نفس پيش مي دانش آموز تيزهوش امروز، من با اعتمادچند لحظه استراحت: 

  مثبت انديشي رو چند برابر كن.   + X +                X است. 
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